



中共济南市委机关报
 济宁日报社出版
 国内统一刊号:CN37-0045
 邮发代号:23-159
 新闻热线:0537-2349995

濟寧日報

JINING DAILY

2017年12月20日

星期三 今日8版

农历丁酉年十一月初三 第10578期

济宁天气

今天到明天,晴间多云,南风短时北风3级,最低气温-2℃,最高气温10℃。

天气预报早知道,拨打电话“12121”
 手机发送a到10658003定制气象短信,3元/月
 手机发送11到106581210定制气象短信,3元/月
 电信手机发送110537到106597121定制气象短信,3元/月

东方圣城网 www.jn001.com

王艺华在调研运河文化时强调

以高度历史责任感推进运河文化保护开发

本报济宁12月19日讯(记者 宋仪凯)今天上午,市委书记王艺华在任城区调研运河文化时强调,深刻学习领会习近平总书记关于大运河文化带建设的重要指示,认真落实省委书记刘家义在济宁调研讲话精神,以高度的历史责任感推进运河文化保护开发。

王艺华实地查看了运河之都文化展厅、石刻长廊等,详细了解了大运河概况和重要水利工程、河道衙门的历史情况以及保护开发利用情况。他指出,大运河是老祖宗留给我们的宝贵遗产,是中华优秀传统文化的重要组成部分,保护开发利用好大运河文化是我们各级的重大责任。要深刻学习领会习近平总书记关于大运河文化带建设的重要指示,以高度的历史责任感,推进运河文化保

护开发。

在运河之都文化展厅,一幅幅历史老照片,一件件文物,生动展现了运河文化的璀璨与厚重。王艺华仔细观看,认真听取工作人员的讲解。当了解到展厅已全面免费向群众开放时,王艺华非常高兴,称赞这一做法很好。他指出,这些珍贵的老照片是大运河和济宁的历史记忆,展现了济宁运河文化的繁荣景象,是广大群众增强文化自信和家乡自豪感的生动教材,只有免费向群众开放、让群众走近文物,才能真正让文物活起来,实现它们应有的价值。在南旺分水枢纽工程遗址博物馆模型展台前,王艺华驻足察看,详细询问工程历史价值、分水原理、建设规模以及当前保护情况等。他指出,南旺分水枢纽工程被誉为可与都江堰媲美

的水利工程,具有十分重要的保护价值和科学研究价值,充分体现了自古以来济宁人民的勤劳智慧和工匠精神。在运河之都文化展厅,一幅幅历史老照片,一件件文物,生动展现了运河文化的璀璨与厚重。王艺华仔细观看,认真听取工作人员的讲解。当了解到展厅已全面免费向群众开放时,王艺华非常高兴,称赞这一做法很好。他指出,这些珍贵的老照片是大运河和济宁的历史记忆,展现了济宁运河文化的繁荣景象,是广大群众增强文化自信和家乡自豪感的生动教材,只有免费向群众开放、让群众走近文物,才能真正让文物活起来,实现它们应有的价值。在南旺分水枢纽工程遗址博物馆模型展台前,王艺华驻足察看,详细询问工程历史价值、分水原理、建设规模以及当前保护情况等。他指出,南旺分水枢纽工程被誉为可与都江堰媲美

的水利工程,具有十分重要的保护价值和科学研究价值,充分体现了自古以来济宁人民的勤劳智慧和工匠精神。在运河之都文化展厅,一幅幅历史老照片,一件件文物,生动展现了运河文化的璀璨与厚重。王艺华仔细观看,认真听取工作人员的讲解。当了解到展厅已全面免费向群众开放时,王艺华非常高兴,称赞这一做法很好。他指出,这些珍贵的老照片是大运河和济宁的历史记忆,展现了济宁运河文化的繁荣景象,是广大群众增强文化自信和家乡自豪感的生动教材,只有免费向群众开放、让群众走近文物,才能真正让文物活起来,实现它们应有的价值。在南旺分水枢纽工程遗址博物馆模型展台前,王艺华驻足察看,详细询问工程历史价值、分水原理、建设规模以及当前保护情况等。他指出,南旺分水枢纽工程被誉为可与都江堰媲美

的水利工程,具有十分重要的保护价值和科学研究价值,充分体现了自古以来济宁人民的勤劳智慧和工匠精神。在运河之都文化展厅,一幅幅历史老照片,一件件文物,生动展现了运河文化的璀璨与厚重。王艺华仔细观看,认真听取工作人员的讲解。当了解到展厅已全面免费向群众开放时,王艺华非常高兴,称赞这一做法很好。他指出,这些珍贵的老照片是大运河和济宁的历史记忆,展现了济宁运河文化的繁荣景象,是广大群众增强文化自信和家乡自豪感的生动教材,只有免费向群众开放、让群众走近文物,才能真正让文物活起来,实现它们应有的价值。在南旺分水枢纽工程遗址博物馆模型展台前,王艺华驻足察看,详细询问工程历史价值、分水原理、建设规模以及当前保护情况等。他指出,南旺分水枢纽工程被誉为可与都江堰媲美

的水利工程,具有十分重要的保护价值和科学研究价值,充分体现了自古以来济宁人民的勤劳智慧和工匠精神。在运河之都文化展厅,一幅幅历史老照片,一件件文物,生动展现了运河文化的璀璨与厚重。王艺华仔细观看,认真听取工作人员的讲解。当了解到展厅已全面免费向群众开放时,王艺华非常高兴,称赞这一做法很好。他指出,这些珍贵的老照片是大运河和济宁的历史记忆,展现了济宁运河文化的繁荣景象,是广大群众增强文化自信和家乡自豪感的生动教材,只有免费向群众开放、让群众走近文物,才能真正让文物活起来,实现它们应有的价值。在南旺分水枢纽工程遗址博物馆模型展台前,王艺华驻足察看,详细询问工程历史价值、分水原理、建设规模以及当前保护情况等。他指出,南旺分水枢纽工程被誉为可与都江堰媲美

我市今年提前超额完成棚改任务

本报济宁讯(记者 孙逊)2017年我市的棚改任务是138个项目,开工建设6.6万套,基本建成3.4万套。截至10月底,全市开工建设货币化安置共计7.06万套、开工率107.98%,基本建成6.68万套、完成率195.98%,全面提前超额完成省下达任务。

据了解,从2008年国家将棚户区改造工作纳入城镇保障性安居工程,2010年省里开始下达我市棚户区改造任务,至今已下达开工任务22.87万套,我市实际开工23.32万套、基本建成21.09万套,历年均超额完成省下达任务。

市委、市政府高度重视棚改工作,列入年度重点工作线和为民十件实事,成立棚户区改造指挥部,配套出台项目审批、质量管理、拆迁补偿等政策文件,强手段硬措施全力推动工作开展。确立了“向上争取一块、市场运作一块、财政投入一块”的资金筹措办法,近三年全市共争取上级棚改财政资金55.93亿元。自2016年推行政府购买棚改服务,以市住建局作为政府购买棚改服务主体,先后进行了三期6批次的政府购买棚改服务程序,累计到位28.15亿元。

本着决策民主、程序正当、补偿公平、结果公开的原则,周密制定征收拆迁安置方案,每个项目都设立专门公示栏,将棚改政策法规、相关文件、补偿标准、拆迁安置标准等内容向群众宣传到位、说明说透。聘请征收群众代表全过程参与棚户区改造进程,切实保障人民群众的知情权参与权监督权。加强项目审批绿色通道建设,联合发改等11个部门出台了《济宁市棚户区改造项目行政审批绿色通道实施方案》,在法定允许范围内尽最大可能压缩审批时限,减少前置要件提供。

在全省率先建设完成棚改居民购房服务中心,建立库存商品房房源库,搭建棚户区居民购房服务平台。积极探索房票兑付等支付方式,提高了工作便利性和灵活性,实现了棚改工作和房地产去库存同步推进。在任城区发放了全省第一张“房票”,累计实现“房票”安置900余套。同时,除任城区外,汶上县、泗水县也在试点使用“房票”。通过搭建服务平台,实施房票安置,完善支持保障棚户区改造和房地产去库存的有效措施,全市房地产去库存取得明显成效。



新城的“二次创业”

——太白湖新区重点项目观摩侧记

■本报记者 徐斐 本报通讯员 朱雨桐

更多的人们注意到,“花满新城”“光耀新城”“智慧新城”正在成为太白湖新区新的代名词。

今年以来,太白湖新区积极适应新形势,科学把握新理念,提出了“二次创业”发展战略,掀起了新一轮开拓进取、奋勇争先的干事热潮,全区经济社会呈现良好发展态势。今年1至10月份,全区完成固定资产投资43.2亿元,较去年同期增长15.6%;完成公共财政预算收入9.14亿元,完成全年预算的122.5%,较去年同期增长48.3%,预计全年公共财政预算收入可突破十亿元,新区“二次创业”取得开门红,实现了发展的关键一跃。

新区加快新旧动能转换,以招商引资和产业培育为依托,完善“8+X”招商机制,相继在济南、杭州成功举办了PPP项目招商会,集中推介了总投资超过600亿元的48个项目,吸引了中建集团、中铁集团、上海世茂等60多家大型央企参加,与中建、中铁、山东水发等17家企业现场签约。强化产业政策引导,研究制订招商引资、科技创新等优惠政策,设立了产业发展基金,引入了万众金服创新创业街区、济宁新城大学科技园等“双创”项目,打造了鲁泰控股石墨烯高分子复合材料研发中心,创新能力不断增强。截至目前,新区在谈重点项目79个,签约项目27个;入驻企业107家,总部经济项目达48个,新城发展大厦入驻企业91家,实现税收近5000万元;其中,创新创业街区项目荣获“济宁市双创示范基地”称号。

此次观摩的济宁游客服务中心项目总投资1.7亿元,总建筑面积3.3万平方米,是一个集宣传推介、导游服务、集散换乘、餐饮住宿、演艺购物为一体的综合性服务场所。据了解,新区实施“文化兴区”战略,发挥太白湖景区的旅游核心作用,以创建国家5A级旅游景区为契机,大力推进文化旅游产业发展。成功举办冰雪嘉年华、文化旅游艺术节、荷花节等节庆会展活动30余次,强力推进太白湖青少年文旅综合体、公主岛、孙杨田岛、新堤等项目规划建设,策划了太白湖歌舞灯光秀。(下转2版)

关于公布11月份城乡环卫一体化工作最差乡镇最差村庄的通报

按照2017年美丽乡村建设工作部署,结合《市委办公室 市政府办公室关于做好镇村环境卫生集中整治活动的紧急通知》、《市政府办公室关于开展农村“三大堆”集中清理活动的通知》、《关于加快玉米秸秆集中清理工作的通知》要求,11月份市里组织第三方对全市145各涉农乡镇(街道)驻地公共区域环境卫生、路域水域环境、环卫设施建设管理等方面,435个村抽查(社区)公共环境卫生、村(社区)内环境卫生方面进行了暗访调查、考评打分。现将本次检查最差5个乡镇、最差的10个村庄的名单公布如下:

最差五个乡镇:嘉祥县万张街道、泗水县圣水峪镇、嘉祥县金屯镇、鱼台县谷亭镇、汶上县杨店镇。

最差十个村庄:嘉祥县万张街道马海村、经济开发区哑里镇王集西村、邹城市唐村镇牛庄村、嘉祥县满庄镇吴村、嘉祥县满庄镇顺河村、高新区柳行街道南营村、微山县高楼乡高楼村、汶上县中都街道代庄村、金乡县胡集镇邱楼村、嘉祥县万张街道月屯村。

济宁市美丽乡村建设工作领导小组办公室
 济宁市城乡环卫一体化工作联席会议办公室
 2017年12月20日

深入学习贯彻党的十九大精神

市国资委推动党的十九大精神落地生根

本报济宁讯(通讯员 郭子)近日,市国资委党的十九大精神宣讲团到各市管企业作党的十九大精神宣讲,对十九大报告中提出的新时代、新思想、新目标、新征程作了详细解读,紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线,切实加强和改进国企党建工作。

宣讲团在各集团公司设主会场,各下属企业领导班子成员,集团公司机关中层以上领导干部、机关全体党员参加报告会。报告会上,对党的十九大精神进行了全面解读,并结合济宁地方实际和国企国资工作作了深刻阐释。与会干部职工纷纷表示,把学习贯彻十九大精神转化为做好当前工作的强大动力,开启国有企业创新发展新局面。

今日导读

中国成就闪亮2017年科研“世界榜”

>4版 时事

让王杰精神闪烁新时代光芒

■本报通讯员 张红运

岁月无痕,丰碑永存。五十年风雨,半世纪沧桑,王杰精神依然闪烁着新时代的光芒,永远是人们弥足珍贵的精神财富。

重温英雄壮举

“王杰精神过去是,现在是,将来永远是我们的宝贵精神财富,要学习践行王杰精神,让王杰精神绽放新的时代光芒。”12月13日,习近平总书记在江苏徐州某旅王杰生前所在连发表重要讲话,号召全军学习王杰“一心为革命”的理想信念,“两不怕”的战斗精神,“三不伸手”的高尚情操,“四个自问”的人生境界。

我们不会忘记,老一辈无产阶级革命家毛泽东曾亲笔题词:“我赞成这样的口号,叫做‘一不怕苦,二不怕死’”;周恩来为王杰题词:“一定要学习王杰同志一不怕苦、二不怕死的革命精神。”朱德的题词:“学习王杰同志一不怕苦、二不怕死的革命精神。”王杰被誉为“董存瑞、黄继光式的英雄”,是雷锋式的伟大共产主义战士。

52年前,一名普通战士在即将爆炸的炸药包前纵身一跃,铸就了不朽的永恒。一个响亮的名字——王杰,开始在华夏大地广为传颂,成为了中国人民心中永远的丰碑。

从金乡走出的英雄王杰,1965年7月14日在江苏省邳州市张楼公社组织民兵进行实弹训练时,因炸药包发生意外爆炸,为保护在场的12名民兵和文武干部英勇牺牲,用年仅23岁的生命和青春的热血,铸就了“一不怕苦,二不怕死”的革命精神。

2009年7月,王杰被解放军总政治部评为“100位新中国成立以来国防和军队建设作出重大贡献、具有重大影响的先进模范

人物”;2009年9月,在中宣部、中组部、民政部、团中央等部门组织的“双百”人物评选中,王杰入选“100位新中国成立以来感动中国人物”。

强化阵地建设

为进一步加强爱国主义、社会主义和革命传统教育,金乡始终把王杰纪念馆作为爱国主义教育的主阵地。半个多世纪以来,王杰纪念馆吸引了无数人前来拜谒、瞻仰、研读。始建于1968年的纪念馆,由于面积小、档次低,已不能满足广大人民的需要。2009年,金乡县在羊山景区专门建设了一座新的王杰纪念馆。馆内展陈内容丰富,资料详实,展品新颖,具备了国内一流的展馆,水平馆内陈列着100多幅画面和几十件实物。

目前,全国共四处王杰纪念馆,分别是:王杰二故乡阿荣旗王杰纪念馆,王杰所在部队徐州王杰烈士事迹陈列馆,金乡县王杰村王杰纪念馆,金乡县羊山景区王杰纪念馆。其中,羊山景区王杰纪念馆建筑面积最大,规格最高。

羊山景区王杰纪念馆开馆以来,先后有500多万人次到纪念馆瞻仰、凭吊革命烈士,缅怀先烈丰功伟绩,进行爱国主义教育、社会主义和革命传统教育,充分发挥了爱国主义教育主阵地的作用,并成为全国著名的红色旅游胜地。

新时代的发展需要王杰“一不怕苦,二不怕死”的“两不怕”精神,需要新一代的年轻人继续发扬。王杰纪念馆为子孙后代的教育提供了一个很好的红色平台。

精神薪火相传

“王杰的枪,我们扛;王杰的歌,我们唱。

一不怕苦、二不怕死,一心为革命,永远跟着党……”多少年来,这嘹亮的歌声一直在金乡人心中回荡。王杰故里、蒜乡儿女以各种形式,开展“学王杰、忆王杰”“学习王杰精神,促金乡跨越发展”等活动,让王杰精神在新时代扎根发芽开花结果。

为重温英雄伟大的壮举,聆听历史铿锵的足音,继承优良传统,增强凝聚力、向心力和战斗力,激励广大青少年为谱写更加辉煌的明天而不懈奋斗,金乡县多次在王杰母校——金乡一中举行纪念王杰座谈会,邀请王杰同志生前战友和同学韩义祥、辛庆文,王杰同志的侄子王志辉,金乡一中王杰班班主任及王杰班学生代表出席座谈会。辛庆文深情回忆了英雄生活的点点滴滴和牺牲的经过,真实地还原了一个“一不怕苦、二不怕死”“在荣誉上不伸手、在待遇上不伸手、在物质上不伸手”的英雄王杰。说到激动处,辛庆文老人流下热泪。他说:“王杰是一点一滴成长起来的英雄,他说过‘我只要活着,就要为别人做好事’。王杰牺牲了,但王杰精神让我学了一辈子。”金乡一中王杰班用自己的实际行动演绎着一个富有激情的青春故事,更用自己的努力续写了生生不息的王杰精神。

全县各级各部门每年都在羊山景区王杰纪念馆前重温革命誓词,宣读向王杰同志学习倡议书并在宣传条幅上签字,深刻表达对英雄王杰的缅怀之情。

金乡县教体局马玉稳说,金乡是英雄王杰的故里,作为金乡人,有义务将王杰精神发扬光大,更有义务教育青少年,让王杰的精神在金乡永存。我们要继承王杰遗志,将王杰精神贯彻到今后的工作中,为金乡的发展贡献自己的力量!

羊山景区王杰纪念馆讲解员代雪花说,每年都会有很多干部群众和学生来我们纪

念馆参观学习,作为一名纪念馆的讲解员在秉承王杰“两不怕”精神的同时,更有责任和义务把王杰的“两不怕”精神传承和弘扬下去,让更多的人了解王杰学习王杰。

在羊山景区管委會,学习王杰日志已经成为景区的常态化工作机制,每次学习王杰精神时,都会抽出一位职工为大伙宣读王杰日志里的生活记录。

“作为英雄王杰的故乡,习总书记的话为我们弘扬王杰精神、发展红色旅游指明了风向标。”金乡县文化旅游局负责人说。

历史因时而鲜活,时代因人而生动。50多年来,王杰精神就像一座永不熄灭的灯塔,引领和激励着我们坚守信仰、艰苦奋斗、团结拼搏,不断续写英雄城市的光荣与辉煌。50年斗转星移,半世纪风雨沧桑。王杰精神穿越时空、历久弥新。纪念王杰同志并从中发掘时代价值,汲取精神滋养,更加激发人们与时俱进,弘扬“两不怕”精神,汇聚起推动改革开放和现代化建设的强大正能量。

矢志砥砺前行

作为王杰精神发祥地,金乡县始终把弘扬王杰精神充分运用到各项实际工作中去。金乡弘扬王杰精神,在更高层次、更高境界上积极推进思想解放,确立更高更远的发展目标,以实际行动转变作风、苦干实干,在重点难点工作上寻求新突破。在新时期,金乡县充分运用加快推进新旧动能转换的重大机遇,提出“打造中国江北水乡、建设美丽富裕福金乡”定位,大力实施“现代工业强县、绿色生态立县、网络经济兴县”三大战略,发扬王杰“一不怕苦,二不怕死”的精神,攻坚克难、创新实干,对标一流、比学赶超,实现了工业经济快速膨胀。(下转2版)